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XII 

NOTĂ:    
#  Sunt obligatorii toate subiectele din două arii tematice dintre cele patru prevăzute de programă, 
adică: A. MECANICĂ, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ, C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA 
CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICĂ • 
# Timp efectiv de lucru 3 ore. 
# Se acordă 10 puncte din oficiu. 
D. OPTICĂ 

Se consideră: viteza luminii în vid m/s103 8c , constanta Planck sJ106,6 34  h , C106.1 19e  

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (15 puncte) 

1. Un fascicul  luminos îngust  este  incident pe suprafaţa unui lac   3/4apăn . Unghiul făcut de fasciculul 

reflectat şi cel refractat este de 090 .  Tangenta unghiului de incidenţă are valoarea: 
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(3p) 

2. Focarele unei lentile sunt simetrice faţă de lentilă: 
a. dacă mediul în care se află lentila are acelaşi indice de refracţie pe ambele părţi ale lentilei; 
b. pentru orice formă a lentilei; 
c. numai dacă lentila are formă sferică; 
d. numai la lentilele din sticlă. (3p) 

3. Un foton a cărui energie este egală cu eV4  ciocneşte un electron aflat pe suprafaţa unui metal 

transmiţându-i întreaga energie. În urma acestui proces, electronul părăseşte suprafaţa metalului cu o 
energie cinetică de eV1,1 . Lucrul mecanic de extracţie al metalului este: 

a. eV1,5  b. eV9,2  c. eV3  d. eV1,3  (3p) 

4. Graficul alăturat reprezintă dependenţa energiei cinetice 

maxime a electronilor extraşi prin efect fotoelectric extern de 
frecvenţa radiaţiei incidente. Valoarea frecvenţei de prag este: 

  

 

a. Hz105 14   

b. Hz1015   

c. Hz102,1 14   

d. Hz102 15  (3p) 

5. Ştiind că simbolurile mărimilor fizice şi ale unităţilor de măsură sunt cele utilizate în manualele de fizică, 

unitatea de măsură a mărimii 
h


 este: 

a. m  b. s  c. -1s  d. -1sm   (3p) 

II. Rezolvaţi următoarea problemă: (15 puncte) 

Perpendicular pe axa optică principală în faţa unei lentile subţiri este plasat un obiect liniar la distanţa de  

cm30  care formează prin lentilă o imagine reală şi de două ori mai mică decât obiectul. Razele de curbură 

ale lentilei menisc convergent sunt în raportul 4/3/ 21 RR , iar materialul din care este confecţionată este 

sticlă pentru care 6,1n . Fără să modificăm poziţiile lentilei şi obiectului se lipeşte de prima lentilă o a doua 

lentilă subţire. Noua imagine formată este captată pe un ecran situat la distanţa de cm10  de sistemul 

format. 
a. Realizaţi un desen prin care să evidenţiaţi construcţia imaginii obiectului prin prima lentilă. 
b. Determinaţi distanţa focală a primei lentile. 
c. Calculaţi razele de curbură ale suprafeţelor sferice. 
d. Aflaţi convergenţa celei de-a doua lentilă. 

 
III. Rezolvaţi următoarea problemă: (15 puncte) 

O sursă de lumină emite radiaţii monocromatice cu lungimea de undă nm460 , care cad pe suprafaţa 

metalului unui fotocatod. Lungimea de undă de prag a fotocatodului este nm5800  . Determinaţi: 

a. energia unui foton care cade pe catod; 
b. lucrul de extracţie a electronilor din metal; 
c. energia cinetică maximă a fotoelectronilor emişi de fotocatod; 
d. tensiunea de stopare a celor mai rapizi fotoelectroni emişi. 


